ScHepa D15 03 Data: 18 Febbraio 2015

Cognome Nome Matricola

ESERCIZIO N°1

7/4 punti

Determinare la caratteristica di trasferimento a vuoto della seguente porta RTL con transistore pnp e
individuare Vi, Vi, Vor, Vonr. Individuare infine il valore massimo della corrente di uscita che puo
essere erogato dalla porta senza che la tensione di uscita si riduca apprezzabilmente.

Rg=5 kQ, Rc =500 Q, Vee =5 V, hFE = 100.

ESERCIZIO N°2

6/4 punti
Realizzare in forma NAND-NAND ottima la seguente rete combinatoria a 4 ingressi e una uscita.
A
D
B
U
C—_
ESERCIZIO N°3
6/4 punti

Spiegare la differenza tra le istruzioni MUL e FMUL del linguaggio assembly della famiglia AVR
ed esprimere in binario il valore del risultato R1:R0 delle due diverse istruzioni e il valore dei flag
quando gli argomenti sono due registri il cui contenuto € rispettivamente 0xEC e 153.

ESERCIZIO N°4

6/4 punti

Progettare una rete di Moore a un ingresso (A) e 3 uscite (Q,, Q: e Qo) in grado di generare una
sequenza in cui il valore successivo é pari al valore precedente piu 3, se l'ingresso e 0, e invece é
pari al valore precedente meno 1 se l'ingresso € 1. Le somme e le differenze si intendono modulo 8.

ESERCIZIO N°5

8/5 punti

Nella memoria dati di un microcontrollore AVR XMEGA256A3BU, a partire dall'indirizzo 0x3000
sono contenuti i 4 valori interi con segno vy, v,, vs e v4, da 8 byte ciascuno, memorizzati a partire dal
byte meno significativo. Scrivere un sottoprogramma che fa scorrere tali numeri, replicando
l'ultimo. Dopo una chiamata al sottoprogramma richiesto quindi a partire da 0x3000 ci saranno i
valori v», v3, V4 € ancora va.
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rpn_stack_down:
push R16
push R17
push XL
push XH
push YL
push YH
1di XL, low(v1l)
1di XH, high(v1)
1di YL, low(v2)
1di YH, high(v2)
1di R16,8*3 //valori da coplare
loop:
1d R17,Y+
st X+,R17
dec R16
brne loop
pop YH
pop YL
pop XH
pop XL
pop R17
pop R16
ret

/* Questa parte permette di usare nomi simbolici al posto
dei valori costanti */

.dseg //direttiva che indica la memoria dati

.0rg 0x3000 //direttiva che specifica l'indirizzo

vl:

.byte 8 //direttiva che alloca 8 byte per una variabile
2

.byte 8

v3:

.byte 8

v4:

.byte 8



